



许华强在坐诊。

在潍坊市妇幼保健院,有这样一位医生,用自己的坚守与奉献,诠释了“医者仁心”的深刻内涵,他就是该院主任医师许华强。在从医之路上,他始终坚守初心与使命,对待每一位患者都如同家人一般,耐心倾听,细心治疗,为无数家庭带去了健康与希望。

□文/本报记者 王路欣 图/本报记者 宋寿爽

儿时受到大伯熏陶,立志长大后当医生

7月3日早上7时30分许,许华强早早来到医院,为即将开始的门诊工作做准备。“不要着急,检查完之后再过来,问题应该不大……”许华强向一名患者说道。

在许华强的童年记忆里,自己的大伯是一名老中医。每当大伯用那双布满岁月痕迹的手抚平病人的病痛,许华强站在一旁,眼睛里充满了好奇与敬仰。“看到他能为病人治好病,我感到非常好奇,心里就种下了一颗种子。”许华强回忆

道,“那时候我就立志,长大后也要当医生,用双手去帮助那些需要帮助的人。”

1982年,凭借着不懈努力和优异的成绩,许华强如愿以偿,被如今的山东大学录取,正式踏上了医学这条既神圣又艰辛的道路。大学毕业后,他毅然决然地回到家乡,成为了一名内科临床医生。从青涩的年轻医生成长为科室的中流砥柱,许华强见证了无数生命的诞生,也经历了无数次生死时速的抢救。

努力提升自己的水平,注重抓基础内科

内科工作复杂多变,需要医生具备扎实的专业知识和敏锐的洞察力。因此,许华强不断学习最新的医疗技术,参加各种学术交流,努力提升自己的水平。

善于抓住细节,是许华强作为一名内科医生最重要的素质之一。2015年,他曾面临过一次惊心动魄的抢救。当时,他突然听到病房护士的求救声:“快来人啊!”于是立刻随着人群冲进病房,看到一个荨麻疹患者在静脉注射葡萄糖酸钙时突然意识丧失、口唇紫绀、面色苍白。许华强立即行动,紧急清除病人口中异物,一只手按住病人的额头,另一只手抬起病人的下巴,迅速打开病人的气道,进行口对口吹气。同时,他指挥其他医务人员快速检查心率和血压。约2分钟后,病人恢复了自主呼吸。

事后,许华强组织全科病例讨论,通过文献检索发现,葡萄糖酸钙注射速度过快可能对呼吸中枢产生抑制作用,导致呼吸频率减慢、幅度减

小,甚至呼吸暂停,该病人是过敏体质,更易出现少见的不良反应。这次事件让许华强更加深刻地认识到,细节决定生死,必须举一反三,防患未然。

此外,许华强非常注重抓基础内科,为妇产科提供优质服务。妇产科是医院的重点学科,而孕产妇是一个特殊群体。随着高龄孕产妇和患有内科疾病合并妊娠的孕产妇数量不断增加,保证母婴健康的工作越来越重要。为了提高临床技术水平,许华强带领团队成立了呼吸系统、循环系统、消化系统、内分泌系统四个攻关小组,收集整理常见多发疾病的临床指南,结合实际工作,重点掌握与孕产妇有关的内容。他们还邀请国内知名专家进行学术交流与指导,不断派人进修学习,进一步优化诊疗流程。通过不懈努力,他们为妇产科保驾护航的能力不断提高。而每一次成功抢救也都是对团队最好的回报。

从医数十年坚守初心 成就内科『多面手』

潍坊市妇幼保健院主任医师许华强

保持仁爱之心 对待患者如同家人

更重要的是,许华强始终保持着一颗仁爱之心,对待每一位患者都如同家人一般,耐心倾听患者的每一个诉求,细致入微地解答每一个疑问,给予最准确、最贴心的建议和治疗,让患者在病痛中感受到温暖与希望,用实际行动诠释了“医者父母心”的深刻内涵。

让许华强印象最深的是几年前的一个夏天,一个因腹痛腹泻突然晕倒的农村中年妇女被120救护车送到了医院急诊科。那时的场景依然历历在目:病人意识丧失、呼之不应,摸不到脉搏,也听不到呼吸音。面对这样的紧急情况,许华强迅速而冷静地进行了初步检查,综合病人的症状,立即给予补液升压抗休克治疗。短短5分钟后,病人的情况开始好转;10分钟后,血压、心跳、呼吸全面恢复。此时,血常规和腹部彩超结果提示病人有腹腔出血。考虑到病人没有呕血黑便病史和肝脏病史,消化道出血基本可以排除,妇科出血的可能性极大。许华强迅速请医院妇科医生会诊,最终确诊为宫外孕破裂出血。经过急诊手术,病人的病情迅速恢复,一周后痊愈出院。

岁月悠悠,许华强已不再是当年那个怀揣梦想的少年,但他的初心从未改变。在他看来,医学不仅仅是一门科学,更是一种人文关怀,是对生命最深切的尊重与爱护。每当看到患者康复出院时的笑脸,那份成就感和满足感,是他最大的动力源泉。“我从未后悔过自己的选择,能够成为一名医生,是我一生中最高傲的事情。”许华强坚定地說道。



◎名医小档案

许华强:潍坊市妇幼保健院内科原主任,主任医师,曾任山东省中西医结合肝病学会委员、潍坊市肝病学会副主任委员、潍坊市医师协会老年医师分会常委。

擅长:在治疗高血压、冠心病、心功能不全、慢性阻塞性肺病、支气管哮喘、急性支气管炎、肺心病、动脉硬化、脑供血不足、脑血栓、脑出血、肾盂肾炎、肾病综合征、糖尿病及其并发症、甲状腺功能亢进、甲状腺功能减退等常见病方面积累了丰富的临床经验,尤其擅长妊娠合并内科病,如妊娠期糖尿病、妊娠期高血压、糖尿病合并妊娠、甲减或者甲亢合并妊娠、心肺功能不全合并妊娠等疾病的诊断和治疗方面经验丰富。

坐诊安排:潍坊市妇幼保健院潍城院区内科诊室(周一、周二、周四、周五、周六)。